

**Előfizetési árak**  
 helyben, vagy postán küldve:  
 Egész évre . . . . . 10 frt — kr.  
 Félévre . . . . . 5 „ „  
 Negyedévre . . . . . 2 „ „  
 Egy hónapra . . . . . 1 „ „  
**Egyes szám 4 kr.**  
 A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Nagy-utca 1792. sz.) bérmentre küldendő.  
**Előfizethető helyben:**  
 Tegledi K. Lajos könyvkereskedésében, Szalay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapat utca 853. sz.) és a szerkesztőségben.

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELEVEL

**Hirdetési díj:**

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzori hirdetések alkalmán jutányos áron vételekkel fel. Bélyegdíj minden külön bejelölésért 80 kr.  
 Hirdetést vagy reklámtól magában foglaló udonság sora 50 kr.  
 Nyilttéri közlemények minden petit sora 50 krajczár.  
 Hirdetések fölvetésnek Szalay Gyulánál és a szerkesztőségben.  
 Kéziratok nem adának vissza!

## FELHÍVÁS!

Felkérjük a függetlenségi és 48-as párt t. választóit, hogy holnap a választás napján, reggel 8 órakor, az I. kerületbeliek **Törő Imre** n. csapó-utczai vendéglőjében, a II. kerületbeliek **Jónás Lipótnak** a »Központi kávéházhoz« címzett piac-utczai s a III. kerületbeliek az »**Angol királynő**«-höz címzett czegléd-utczai vendéglőben teljes számmal megjelenni sziveskedjenek. E helyiségekből indulunk a szavazási urnákhoz!

**Az intéző bizottság.**

**Szavazási helyek: az első kerület** részére az egyháztéren levő 348. számú tanári lakás, — **a második kerület** részére a városház, — **a harmadik kerület** részére a megyeház.

»**Hittel, bizalommal!**«

Debreczen, jan. 27.

(K. B.) »Hittel, bizalommal!« — E szavakkal kezdődött a kormánypárti »Emlenör« tegnapi vezércikke. E jelszavakat t. lapársunk mi tőlünk kölcsönözte, mert mi tekintünk igaz hittel és rendületlen bizalommal a holnapi küzdelem elé!

A kormánypárt hite és bizalma csupán a hatalom erőszakosságain alapszik. A mi hitünk és bizalmunk forrása a hazaszeretet és lelkesedés! A kormánypárt rágalmi lepattanok tisztá elkiismeretünkől, a terrorizálás nem felemlit meg bennünket, sőt erőnköt növeli!

Hittel, bizalommal vagyunk eltelve. Hiszünk eszméink diadalában, — bizunk zászlóink győzelmében. »Pártunk még talán sohasem nézett a diadal akkora reménységével a választások eredménye elé, mint most« — írja a »D. E.«, de hát ezt jogosan csak mi mondhatjuk el. A függetlenségi párt lobogóit e hazában mindenütt fölemelték s a kormány kiir-

tási szándéka csufos kudarcot fog valani, mert a függetlenségi képviselők száma a jelenlegi választások után nagyobb lesz, mint volt valaha!

A nemzet józanul gondolkozó részének szeméiről lehullott a hályog s tisztán látja, hogy a jelenlegi rendszer nemzeti létünk elpusztulását s hazánknak Ausztriába való beolvadását vonja maga után. A nemzet itélni fog az osztrák politika felett s itélete elmarasztaló lesz a kormányra nézve. — Nem mondjuk azt, hogy a függetlenségi párt már most többségre jut, de azt igenis előre látjuk, hogy pártunk erősbödni fog s a küzdelem erősen meg fogja ritkítani a kormánypárt sorait!

Tulzó szenvedélyekkel, felforgatási tendenciákkal s forradalmi törekvésekkel vádolnak bennünket oly emberek, kik magyaroknak születtek ugyan, de ereikben nem magyar. hanem osztrák vér buzog. Isten látja a lelkünket, hogy e vádak pusztá kortes-koholmányok, minőkét csak kifczamodott agyvelők képesek kigondolni, mert mi nem az erőszak fegyvereivel, hanem a királyilag szentesített törvényeken alapuló eszméink igazságával akarunk és fogunk győzni!

A politikai küzdelemben szennyes fegyvert nem használunk. Mi csak mindig hazánk jogaira s lelkünk tiszta meggyőződésére hivatkozunk, mégis képesek vagyunk hódítani és tért foglalni, mert az igazságnak átható s a szívet megacézoló ereje van. Az igazság kitör a sírból is s megremegteteti és reakció kísérteteit!

Frázisnak mondják az ilyen szavakat azok, kik a hazaszeretet magasatos fogalmáig fölemelkedni nem képesek, — de mi tudjuk és érezzük, hogy a mi lelkesedésünk szava nem frázis, hanem az igazságnak megnyilatkozása. S lelkünket, mely eszmékért hevül s szívünket, melyben hazaszeretet s lelkesedés lakik, nem is cserélnök el az osztrák szívek

és lelkek hétköznapi, anyagiass, szűkkörű gondolkodásával!

A mi tiszta fegyvereinkkel az ellenfél fölhasználja a rendelkezésére álló arzenált, hogy céljait megvalósíthassa. A vesztegetések, etetések, itatások, megfélemlítések, ígérgetések, vályvergetések és nagyuri mosolyok napirenden vannak s bőségesen alkalmaztatnak, hogy a labancztábort összetarthassák. Városunk és vármegyénk főispánja, kinek a közigazgatás ellenőrzése lenne a feladata s ezért nyer fizetést mi tőlünk, a nemzet tagjaitól, személyesen vezeti a kormánypárti kortesmozgalmakat. Ő a kormánypárti kortestábor vezérkari főnöke. Magas méltóságával összeférhetőnek tartja a hazalást. Hűséges alvezérek támogatják e működésében, kik még a bírói függetlenség megtámadására is képesek. — Városunk egyik rendőrkapitánya vette magának azon bátorságot, hogy egy törvényszéki bírót figyelmeztetett arra, hol és mire szavazzon!

Egyik kormánypárti jelölt képes volt a női szemérem megsértésére, — a másik köpenyforgatás árán akar mandatumhoz jutni, — a harmadik beteges ambíciótól indítatva fogadta el a jelöltséget, mely neki még csak dicsőséges bukkást sem ígér.

Velők szemben a mi jelöltjeink az elvhűség kipróbált bajnokai. Egy szívvel-lelkekkel sorakozott melléjük városunk polgársága, az önzetlen, bátor hazaszeretet mintaképe.

Holnap dől el a harc. Az igazságnak győzni kell, az igazság győzni fog! »Hittel, bizalommal!« várjuk a holnapi napot, melynek alkonya a mi győzelmünket s ezzel együtt a szebb jövő hajnalát fogja hirdetni!

## BELFÖLD.

**Szuronyos választások.** Budapest, jan. 25. A mindenfélre jövő veszedelmes jellegű (?) választási hírek általában mindenütt mozgósítják a katonaságot, mert heves összütközésekre számítanak.

huszárokat. A főhadi szállást a templom előtti téren ütötte fel.

Az ezredes, ki két tiszttel és egy hadbíró kapitánnyal egy hosszú asztal mellett ült, a Minó-Huszárok multkor kalandjáról vette a vizsgálatot. Az asztal előtt állottak a bíró, az esküdtek, a pap és a büszke-tartású földes ur, Minó Vasul.

Auditor ur parancsolta az ezredes — a jegyzőkönyvet zárja le. A vizsgálat semmit sem derített ki a falu lakóira. Nem vettek semmi tényleges részt a támadásban és nem támadtak fegyverrel embereinkre. Inkább térjünk át feladatunk második részére, Minó Miklós főhadnagy elfogatására. A kegyed fiáról van szó, fordult az ezredes az aggastyánhoz.

— Tudom ezredes ur.  
 — Mi nem kívánjuk öntől Minó ur. — hogy fiát nekünk kiszolgáltassa. Mert különben sem tenné meg azt. De tudhatja Ön is, hogy fia, ki mint szökevény, becstelen áruló, ki a császár ellenségeivel szövötközött, igen reá szolgált a kötéltre.

— Ezredes ur — szólott egész higgadtan az agg — Minó Miklós ez országnak a fia. Ő csak hazáját szolgálja és egyedül annak a kormányynak engedelmeskedik, melyet a nemzet akarata választott.

— Ez állapot azonban törvényellenes, a következményeket majd viselje az ország. Mi a láz a d ó k a t nem fogjuk kimélni. — Fia sorsáról majdan példát vehetnek maguknak. Az öreg nem hallgathatja el szavukat gunyosan jegyezte meg:  
 — Ha ugyan megtudnák fogni.  
 — Ó már kezeink között van.  
 — Nem mondhatnám hogy eddigél az ezredes ur czimboráira nézve egészen veszély nélkül lett volna a fiam szomszédsága, jegyezte meg gunyos mosollyal Minó ur.  
 — Az ezredes a mi gondunk lesz.

Majd az ezredes a paphoz és az előjárókhöz fordulva, így beszélt: Ugy értesültünk,

**Kossuth-ünnepe Czegléden.** Annak az évfordulóját, hogy Czegléd város részéről százaz küldöttség járt Kossuth Lajosnál. fényesen megünnepelték e hó 24-én Czegléd város polgárai. Az odaváló népkörben ünnepek, mely alkalommal Hegedüs Károly a százaz küldöttség volt elnöke, mondott lendületes alkalmi beszédet. Többen alkalmi verseket szavaltak, a városi daloskör pedig hazafias dalokat énekelt. Délben nagy lakoma volt a népkör termében, melyben részt vett a város polgárságának a java. A lakoma közben üdvözölő táviratot küldtek Kossuth Lajosnak.

## KÜLFÖLD.

**Orth János.** Sokszor felmerült, de mindannyiszor megczáfolt hír kel ismét világgá. Egy new-yorki távirat azt jelenti, hogy a chilei köztársaság és az Egye-ült-Államok közt kötött viszályban egy John Margareth nevű ember játsza a közvetítő szerepét. Azt gyanítják, hogy ez a John Margareth nem más mint Orth János, ki Chilében telepedett meg s tönkrement hajójának nevé vette fel.

**A czár nagybátyja meghalt.** Pétervár, jan. 25. Nikolajevics Konstantin nagyherczeg ma éjfélkor életének 65-ik évében meghalt. A nagyherczeg 1827. szept. 9 én született Pétervárt, a tengerészettől tengernagy, a hadseregénél tábornoki rangja volt. A Sándor bizottság elnöke volt, a mely háboru esetén a sebesültek ellátásáról gondoskodik. Főnöke és tulajdonosa volt több ezrednek. 1848-ban vette nőül Alexandra Josefowna szász-altenburgi herczegnőt, kitől öt gyermeke van. A megboldogult testvére volt a mostani czár atyjának.

## Rabszolgák Oroszországa.

Mégis csak boldog ország ez a Magyarország.

Sok oly kivételes dolog történik itt, a mi egyebütt ritkaság számba szokott jönni.

Eddig ugyanis a világ csak fekete rabszolgákat ismert.

Most itt nálunk Magyarországon a szabadelvű kormányzat: fehér rabszolgákat is termel.

A civilizáció történetének egyik különös fejezetét képezi mindenesetre az a csodálatos embertermelés, a mi Magyarországon foly.

A természet és erőinek vadsga, a multak előítéletének barbársága felett győzedelmeskedő emberi elme a szenvedélyek örült forgataga

hogy a község összeköttetésben áll Minó Miklóssal. Van-e erről tudomásunk?

— Nem tudunk semmiről semmit ezredes ur.

Az ezredes élesen tekintett az ö-küdték re és Minóra: Jól van! Kapitány ur vezetésse elő Pantasi Mitrut.

A négy ember elszápadt. — Mitrut négy ember szurony között vezette elő. Alázatosan hajlongva állott az meg a tiszt előtt.

— Felmegy a toronyba és a meghatározott módon meghuzod a d é l i - h a r a n g o t. Értetted? Ha vonakodóznál, e helyen lelövetlek. Avval a négy katonára mutatott, — kik parancsra készen állottak a templom ajtajánál.

Mitru rémültében majdnem lehanyaltott. Hogy ő szerettét fiatal földes urát, — a szép Miklóst veszélybe csalja? Ez az örülléssel határos! De másrészt meg ha meglövik, feleségét és gyermekeit a kikerülhetetlen nyomorba hagyja vissza! Az öreg ember megborzadt e gondolatra.

— Nos mi lesz? kiáltott reá az ezredes.

Mitru egy ideig mereven bámult maga elé, majd fátyolozott hangon mormogta:

— Engedelmeskedem uram!  
 — Mitru! hangzottatta panaszosan az öreg Minó, ki kipirult arczal és remegő ajakkal állott mellette, ugyanakkor a pap és bíró is kérőleg emelték kezeiket felé.

Tekinteteikből e szavakat olvashatta ki:  
 — Ne tedd azt! Ne tedd azt!

Majd Mitru letérdelt Minó elé. Mig a földesura kabátja szegélyét csókolgatta, zokogva kérte azt:

— Bocsáss meg Domnule, nem tehetek másként!

Minó megvetéssel fordult el az öreg harangozótól. Ez még egy pillantást vetett reá, majd felugrott, ingadozva biczegett a torony ajtó felé, a melyen át eltűnt. Hallani lehetett

## A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

### A minóházi harangozó.

Reiner után átdolgozta:  
 Ifj. Möriz Pál.

A Welder hadosztály 2 teljes zászlóalja indult Minóháza ellen. Delkywoda ezredes, a két zászlóalj parancsnoka, egy a Haynautól nyert meghatalmazás következtében, kész volt a gyanus községet, az árulás legkisebb gyanujelére, vadkatonái martalékául oda engedni.

E községre a táborszernagy már rég idő óta orrolt. A gazdag falut felig magyarok, felig elmagyarosodott oláhok lakták. A l-óság, mely gazdag földes uráról Minó Vazulról vett példát, egyenlő nemes hévvel érezte a szabadság dicső ügyéért. Minó származása után maga is oláh volt, de folyton a magyar alföld magyar lakói között élén, annyira megmagyarosodott, hogy nálánál fanatikusabb híve nem volt a magyar szabadságharcznak. A magas termetű, zsinóros magyar:uhás öreg urat, kinek ezüstös, fehér szakál omlott le széles mellére, ismerték és tisztelték az egész vidéken. Az öreg ur, a nélkül, hogy bárki is tudott volna róla, egy egész huszár-századot szerelt fel a saját költségén. E csapat leginkább a Hunyady huszárokhöz volt hasonló, felig katonás, felig csikósos. Kard, fók, karabély és az ellenség lovasaitól nagy mértékben rettegett ólomgombos karikás volt a fegyverük. Az elszánt csapatot az öreg ur 22 éves fia vezette, ki előbb a Würtemberg huszároknál volt főhadnagy. Az apa maga hitta el fiát a császáriaktól, mikor hallomására jutott, hogy Lenkei kapitány is a Kárpátok hajmeresztő utjain hazájába visszatérve, felcsapott a honvédek hősiességébe.

Delkywoda ezredese hadi, bosszu utja leginkább a fiatal Minót illette volna, kit mint volt császári tisztet ugy Haynau, mint Welder

egyaránt gyűlölt. Legutóbbi tetteivel különösen határtalan dühre gerjesztette a táborszernagyot. Miklós csapatjával a Kiss Ernő hadosztályába volt beosztva és Minóháza vidékére rendelték ki a portyázásra. Egy ily portyázás alkalmával találkozott két osztály dragonyossal, kik éppen Minóháza volt requirálni. Miklós megtámadta a martalóc-bándát és szétugrasztotta őket. A »Minó-Huszárok« — így nevezték a Miklós századát — igen kegyetlenek voltak a harcban. Tizenhét dragonyost vagdaltak össze. A futók közül pedig igen sokat ólomgombos karikáikkal vertek le, majd fókosaikkal ütöttek agyon. E mondon valami 14 salezburgi dragonyos vesztette el az életét. A többi pedig bekergették Minóháza, hol aztán mindannyit elfogták. Az elfogott dragonyosok lovai összekötve, nagy öröm-ujjongások közt kísérték be azokat este Miklós huszárai a Kiss Ernő táborába.

Miklós legfőbb szövetségese mindezen vitézi tetteinél egy paraszt ember volt. Az öreg, szánta Pantasi Mitru, a minóházi harangozó.

Az öreg harangozó és Miklós bizonyos jelek által beszéltek egymással, még pedig a minóházi torony két harangja által. Ha Mitru az öreg, déli harangot huzta meg, az azt jelentette, hogy igen kevés ellenség van Minóháza. Mintha mondták volna az öreg harang szavai: »Jöjj és győzz.« Ha azonban nagyobb számú ellenséges csapat jött a faluba, akkor Mitru a lágy hangú Mária harangot huzta meg, melynek halk ezüst-hangu csilingelése mindjárt tudatá Miklóssal, hogy: »Menekülj, veszély fenyeget.«

Delkywoda ezredes, kinek a falu szatocsa Milly árulta el e jelbeszédet, büszkén és nagy reményekkel eltelve vonult be Minóháza. Mielőtt beesteledett volna megszállta a falut, melybe 1500 cseh gyalogost osztott szét. — A falu minden utczája megvolt szállva, a Szent-Imrei ut mellett szőlős kertekbe két század gyalogost helyezett el, hogy azon az oldalon is keresztübe szoríthassák a Minó-

szives tudomásul!  
 A közérdekes farsangra nagy választékban érkeztek raklára

szünyvesei

21-én

en tartandó

LÉSRE

kiküldötteinek je-  
 ennek kapcsán a fel-  
 ág és a tisztviselők

választmányi javas-  
 abály módosításával

y Lajos,  
 ökök.



által oda sodortatt, hogy a civilizáció modern büneinek fertőjében bőségesen termeli a hivalkodást, a czimkorságot, a szolgálkúséget, a kapzsiságot és a hatalom mértéktelenségét.

Az emberek lelkiismeretét, szabad meggyőződését, hitét és véleménynyilvánítási szabadságát rabigába ejti, a hatalom, mely czímet oszt, konczot nyújt, hivatalt ad, pénzt kínál azoknak a boldogtalannak, a kik minden egyéni és emberi jogról és erkölcsi értékről megfeledkezve, behajthatni engedik magukat a legképtelenebb rabszolgaságba és megtörténhetik az a sajátságos visszafejlődési proccesus, hogy a fehér ember csunyább lesz a feketénél és engedelmesebb és türelmesebb lesz a fekete rabszolgáknál.

Emilyen fehér rabszolgákat nagyban termel Magyarországon a szabadelvű kormányzat.

Szapáry Gyula rendeletet intézett a főispánokhoz, hogy minden állami, vagy törvényhatósági tisztviselő, minden alkalmazott, vagy a kormány és az állami hatóságokkal bármilyen függési viszonyban álló szabadember — dacára fehérbőrű voltának, álljon be rabszolgának és mint ilyen csak egy akaratnak engedjen, csak egy parancsnak hódoljon, egy nyomást tűrjön, azt, a mely a kormánytól jön és a hatalmi érdekéért állatára van alapítva.

Nem kell már most ezektől a fehér rabszolgáktól kérdezni: miért engedik magukat a rabszolgák színvonalára süllyeszteni. Hát csak azért, mert ezek a rabszolgák élni akarnak, s élni másképp nem lehet, csak — rabszolgamódrá.

Azon a keserűségen és nyomoron felül, a mi szemünk előtt van, hallani lehet gyalázó hangjait ennek a satnya kornak, melynek politikai elmélete az, hogy a ki az állam pénzéből akar élni, annak engedelmességre kell a hatalom urainak.

Tisza Kálmán kezdte meg a rabszolgá termelést, most nálánál még nagyobb lelketlenséggel és cinizmusmal folytatja Szapáry gróf az ő mértéktelen hatalomvágyával és bornirtságával.

Magyarországon most a gondolat és a meggyőződés szabadsága rabszolgalekkek hitvány árucikkévé vált.

A polgári és alkotmányos jogok gyakorlata ma csak azoknak van megengedve, a kik nem tartoznak a fehér rabszolgák állományába, és illetőleg a kiknek a végzet megengedte, hogy a hatalmi érdekkörökön kívül találjanak maguk részére létezési és megélhetési feltételeket.

A kik ezen körön belül esnek, azoknak el kell szenvedniük az erkölcsi rabszolgaság minden kínját és gyötrelmét.

lépteit, mily nehézkesen biczeg fel a falépcsőkön.

Egy hosszú percz telt el. Mély csend volt az egész téren. Mindenki csak a tornyot nézte és várta a déli harang első hangját, mely egyszermind a Miklós halálharangja is lett volna. Most látható lett, Mitru alakja, fent a harang mellett. Most megfogta a kötelet.

Majd elhangzott az első harangszó is, melyre oly feszült figyelemmel, oly remegve figyeltek a templom-téren. Majd a második, harmadik, egy egész összefüggő csilingelés. — Lágyan és ajtatosan terjengtek szét a Mária-harang hangjai a levegőben.

Csilingelése elhangzott messzire, hol az erdő sűrűjében huszáraival Miklós várakozott. Mint az anya intó kiáltása, érinték füleit a harang hangjai:

— Menekülj, veszély fenyeget!

Lovaikat sarkantyuba kapva, vágatott a század vissza, vissza Temesvár sánczai felé.

És a Mária-harang folyton hangzott, hangjai vigasztalást öntöttek a minőházi emberek szívébe, kik Miklósért reszkettek. A pap önkénytelenül is hálaímtát rebegett és az öreg Minó, mint egy próféta, áldásra emelte karjait a torony felé és hangosan felkiáltott:

— Köszönöm Mitru, köszönöm!

— Hah! Árulás! Lőjjetek le a kutyát!

— ordított Delkywoda ezredes, mikor észrevette a csalást. — Négy katonára lépett fel a toronyba, majd a régi épület négy lövés dördülésétől hangzott vissza.

A Mária-harang elnémult. S a torony ablaknál megjelent Mitru, ki több helyt verezett. Magasan emelkedett fel, kihajolt az ablakon:

— Domnule — Minó — a — Miklós — megmenekült — meg — hörögte nagy megérőltetéssel.

Többet nem szólhatott. Hanyatt-homlok zuhant le az ablakból a földre. Ép az ezredes lábai előtt terült el.

Az öreg Minó sirva térdelt le mellé és a nemesszívű paraszt holttesténél csendes, de szent esküt tett.

Delkywoda ezredes pedig nyomott hangulatban hagyta el, katonáival együtt, Minőháza.

Ezeknek társadalmi és politikai helyzete attól függ, hogy miképpen engedelmeskednek Szapárynak, a főispánjainak és a hatalom ilyes közvegeinek.

Az anyagi és erkölcsi erőszak, a lelkiismeret békóba verése, az általános elszegényedés, a politikai és erkölcsi szemérmelenség, a klikk szellem fojtogatása, a lélekvásárlás ezek azok a köztünetek, melyek mellett Szapáry gróf neki indult a maga hadával a maga fehér rabszolgáival az országos választásoknak.

No, a kinek izlik ez az állapot, a ki ezektől várja Magyarország nemzeti és kulturális fejlődését, hát az csak szegődjék be rabszolgának.

Gyönyörű állapot az, csak, bele kell kóstolni!

Szapáry már gondoskodott — izelt-törtöl.

### Választás előtt.

*Verje meg az Isten,  
Mind a két kezével.  
A ki hitet, elvet,  
Rongy pónen cserél fel,  
S arra adja voksát,  
A ki megfizeti,  
Jobb-e vagy bálpárti.  
Egész mindegy neki,  
Áldás, Istensapás,  
Lesz-e majd e népen,  
Az új követ? Mindegy;  
Fizetett: hát „Éljen!”*

*Tegyen így másfajta,  
E hon elensége,  
De magyar embernek  
Fellázad a vére.  
Felrujja, mint ebet,  
Ki alkotmányára,  
Alkuszik s élvezt  
Ot pénzelt kínálja.  
Három színű zászlónk,  
Most is tisztán ragyog.  
E szép s szent zászlóhoz  
Hűen szavazatok!*

*Azt a zászlót, a mely  
Dicsőséggel járta  
Be a félvilágot,  
Ne dobjuk a sárba!  
A mely alatt küzdött,  
Kossuth is valaha,  
Nem szennyezzük ezt be,  
A mig élünk soha.  
A kik azt eldobják,  
Azokra magyarok,  
E honártilókra,  
Sohse szavazatok.*

*Árpád szervezte e hont,  
Epen ezer éve,  
Sokat szenvedett, de  
Most is él még népe.  
S élni fog örökké,  
Fényben, dicsőségben,  
Mig alkotmányának,  
Hű őrzője léssen.  
A ki hitvány pénzért,  
Ahhoz hűtlen lenne,  
Verje meg az Isten,  
Magyarok Istene!*

### Választási naptár.

Hivatalos adatok alapján a következőkben közöljük teljes a választási naptárt. A felosztatot országgyűlés végén a pártok a következő számarányban voltak a házban képviselve: Volt 240 szabadelvű párti, 51 nemzeti párti, 77 függetlenségi, 18 negyvennyolcas s 27 pártokivüli, a kikhez ekkor a szászokat is számítottuk. A horvát tartománygyűlés által kiküldött negyven közös országgyűlési képviselő mandátuma a jövő országgyűlésre is szól. Miután öt hely megürült, a mult napokban a horvát tartománygyűlés meg is választotta ez öt képviselőt. A horvát tartománygyűlés cziklusa azonban lejárván április hónapban, Horvátországban is lesznek új választások s akkor újra lesznek megválasztandók az összes horvátországi képviselők a közös országgyűlés számára.

**Az első választási napon, csütörtökön, január 28-án választanak, megyék:** Abauj-Torna 7 képviselőt, Alsó-Fjeér 4, Arad 7, Árva 2, Bács-Bodrog 11, Baranya 7, Bars 3, Bereg 4, Beszterce-Naszód 2, Bihar 12, Borsod 6, Csanád 2, Csongrád 2, Esztergom 2, Fejér 5, Fogaras 2, Gömör és Kis-Hont 6, Győr 3, Hajdu 3, Heves 5, Hont 3, Jász-Nagykun-Szolnok 6, Komárom 4, Krassó-Szörény 7, Liptó 2, Maros-Torda 5, Mosony 2, Nógrád 6, Nyitra 11, Pest-Pilis-Solt-Kiskun 11, Pozsony 8, Sáros 6, Somogy 8, Sopron 6, Szatmár 8, Szepes 6, Szolnok-Doboka 5, Temes 9, Tolna 6, Torda-Aranyos 4, Torontál 11, Trencsén 8, Turóc 2, Ugocea 2, Ung 4, Vas 10, Veszprém 6, Zala 9, Zemplén 8, Zólyom 4; törvényhatósági joggal felruházott városok: Arad 1, Baja 1, Budapest 9, Debreczen 3, Győr 1, Hódmezővásárhely 1, Kassa 1, Kecskemét 2, Komárom 1, Nagyváradi 1, Pécs 1, Pozsony 2, Sopron 1, Szatmár-Nemeti 1, Szeged 2, Székesfehérvár 1, Temesvár 1, Ujvidék 1, Versecz 1, Zombor 1; önálló képviselőküldési joggal felruházott vá-

rosok: Abrudbánya 1, Békés 1, Békés-Csaba 1, Bereczk 1, Besztercebánya 1, Csongrád 1, Eger 1, Erzsébetváros 1, Esztergom 1, Félegyháza 1, Gyulafehérvár 1, Gyöngyös 1, Halas 1, Jászberény 1, Körömczbanya 1, Makó 1, Miskolcz 2, Nagy-Kikinda 1, Pápa, 1, Sepső-Szt.-György 1, Szamos-Ujvár 1, Szarvas 1, Székelyudvarhely 1, Vizakna 1, Zenta 1; első napon választ tehát 50 megye 281 képviselőt, 20 törvényhatósági város 33-at, város 27-et, összesen 341 képviselőt.

**Második nap, január 29-én** pénteken választanak: Vármegegyék: Csik 4 képviselőt, Háromszék 4, Hunyad 6, Kisküküllő 2, Kolozs 4, Szabolcs 5, Udvarhely 3; törvényhatósági városok: Kolozsvár 2, Marosvásárhely 2; városok: Nyiregyháza 1, Szék 1; második napon választ összesen 7 vármegye 28 képviselőt, 2 törvényhatósági város 4-et, 2 város 2-öt, összesen 24 képviselőt.

**Harmadik nap, január 30-án** szombaton választanak: Vármegegyék: Brassó 2 képviselőt, törvényhatósági város: Szabadka 2 képviselőt; városok: Gyula 1, Kézdi-Vásárhely 1, Nagy-Becskekerék 1, Nagy-Körös 1; harmadik nap választ e szerint két vármegye 6 képviselőt, törvényhatósági város 2-öt, város 4-et, összesen 12 képviselőt.

**Negyedik nap, január 31-én, vasárnap** választanak: Fiume 1, Szentes 1, összesen két képviselőt.

**Ötödik nap, február 1-én, hétfőn** választanak vármegye: Békés 1 képviselőt, Máramaros 6; törvényhatósági város: Selmecz és Bélabánya 1; városok: Brassó 2, Nagyszében 2; negyedik nap választ tehát 2 vármegye 8 képviselőt, törvényhatósági város 1-et, 2 város 4-et, összesen 13 képviselőt.

**Hatodik nap, február 2-án, kedden** választanak: Szilágymegye 5, Hajdu-Böszörmény város 1 képviselőt, összesen 6 képviselőt.

**Hetedik nap, február 3-án, szerdán** nincs választás.

**Nyolcadik nap, február 4-én** csütörtökön választ Szeben vármegye 4 képviselőt.

**Kilencedik nap, február 5-én, pénteken** nincs választás.

**Tizedik nap, február 6-án, szombaton** választ Oláhfalú 1 képviselőt.

### Határidő-naptár.

**Január 28. Képviselő-választás** Debreczenben és Hajdumegyében.

**Január 28.** Zártkörű theaestély a Margitfürdőben.

**Január 30.** A szüzsabó ifjuság bálja a Margitfürdőben.

**Január 31.** Az iparos kör bálja a Bikában.

**Február 2.** Képviselő választás Hajdu-Böszörményben.

**Febr. 6.** A kőmives iparosok bálja a Margitfürdőben.

**Febr. 10.** A csizmadia ifjuság bálja a Margitfürdőben.

**Február 20.** Ács ifjuság bálja a Margitfürdőben.

**Febr. 14.** A fizetéses tűzoltók bálja a Margitfürdőben.

**Febr. 20.** A kereskedő ifjak önképző egyesületének huszonöt éves jubileuma.

**Febr. 21.** Jubiláris táncestély a Bika disztermében.

**Febr. 25.** Zártkörű thea-estély a Margitfürdőben.

**Febr. 26.** Pinczer ifjuság bálja a Margitfürdő disztermében.

**Febr. 27.** Függetlenségi párt bálja a Margitfürdőben.

### Ujdonságok.

**\* Vidéki t. elvtársainkat és levelezőinket fölkérjük, hogy a képviselő-választások eredményéről lapunkat, a debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönyét táviratilag értesítsen sziveskedjenek.**

**\* A debreczeni választási mozgalmakról** a következőket írja a Pesti Napló: Debreczenben, mint nekünk írják — erős küzdelmet fejt ki a függetlenségi párt, mind a három kerületbeli jelöltje mellett. A kormánypárt, eddigi diadalaiiban elbizakodva, eleinte alig tet! egy-egy jellemző lépést, alig-alig folyamodott egyszer-másszor ismert korteszéközeihez. Vasárnap d. e. tartották meg a függetlenségi párt jelöltjei programbeszédiket óriási hódító hatással, ami aztán az aluvó vadat felrészta loma télenségből, hogy megkezdje áldásthözó működését, amint ennek egy igen szép példája itt következik. A debreczeni üzletvezetőség hivatalnok-testület, mely 120 választóból áll, felszólítást kapott felsőbb helyről már ezeltől egyhéttel, hogy: mindenki szabad meggyőződés szerint szavazzon, a korteszékes szigoruan tiltatik. — Ez eddig helyes, nagyon helyes. Vasárnap délebb, alighogy tudomására jutott az ellenzéki jelölteknek programbeszédükkel aratot nagy dandala, leérkezett a második rendelet is felsőbb helyről, mely szerint: meghagyatik a hivatalnokoknak, hogy január 28-án (tehát a választás napján) mindenki otthon tartózkodjék, a városban semmi esetre el ne hagyja! Mit jelentenek ezt, mint hogy a kormány biztosítani akarja magának a hivatalnokok szavazatait s hogy a kormánypárti korteszéket itthon találják majd őket a veszelő pillanatában. — Ily formán dhajtana az igen tisztelt kormány oly intelligens testületet, mint egy vasuti üzletvezetőség, szavazó gépévé aljasítani, hogy két kerületben bőlcsen beosztott hivatalnokaival a többséget magának biztosítsa. A bíróságokhoz kiadott rendeletével igaz sa-

badelvüként tündökölni akaró Szilági minisztert így követi kollegája, a tisztelt és rettegett közlekedésügyi miniszter ur. És ez nem legbőb kapott hír, hanem tény, történt Magyarországon, a felvilágosodás XIX. századában, — az osztrák-magyar kiegyezést követő 25-ik esztendőben. Ha hozzá vesszük, miképp a főispán házárol-házra jár, hogy szavazatokat fogjon a kormány jelöltjeinek, tisztában lehetünk a felől, — hogy minő alkotmányos eszközökkel igyekszik diadalt aratni a kormány.

**\* Választók figyelmébe.** Január 28-án az országgyűlési képviselők választása napján a II-dik kerület (piacz hatvan) szabadelvű pártjához tartozók a városházába a Tisza-ház felőli kapun, független pártbeliek pedig a czepléd-utczai kapun mehetnek be, — megjegyeztetvén, hogy csak a szavazatra jogosítottak fognak beocsátatni.

**\* Zuzmarás idő.** Tegnap már szünetelt, de még tegnapelőtt javában pelyhedzett a hó. S ma már egész télies kinézése van a városnak. Van hó is, de van hozzá kellő hideg is, mely nem engedi könnyen szétolvadni a jó föld anyja eme legpuhább takaróját. Még pedig milyen hideg! Mintha csak Szibériából importálta volna be a kormánypárt. Piros arczok, kékes szürke orrok, magasra felgyűnt kabátgallérok, czeklapiros színű fülecskék és fülek most vannak a napirenden. Ilyen időben mondják a makranczoskodó kis iskolás fiúcskának, ki nem akarja a fejébe tenni a régi, kopott sapkát, hogy: »Pedig olyan hideg van ma Laczika, hogy még a lónak is lefagyott a szarva! Ez a kezdetleges argumentum, azonban hat Laczikára, mert duzzogva bár, de mégis kucsmával fejében siet, fut az iskolába. De siet is ilyenkor mindenki, a barátságosabb, melegebb otthon felé. Még a jöbészédű komaasszonyok sem állanak meg most az utca szegletén, de még a piacz-utczai szellős sátorka alatt földülő kofaasszony is ilyen időben bánja meg hogy — kofának született Jeges hideg járja át idegeinket. Didergünk még mi is, kik aránylag elég jól vagyunk védve a vad tél zordsága ellen. De, hány oly szerencsétlen is van még, kinek nemcsak a téli fagy hidege, de még az éhség, a nyomor sok fajai teszik kínossá az életet? Vannak ilyenek sokan! Igen sok nyomorító emberek, kiket csak egy kis részével amaz elpazarlott százezreknek, melyeket a kormány haszontalan, aljas korteszékökre pazarol el, boldogokká lehetne tenni. Nagyvágyaik ugy sincsenek. Meleg tűzhely, egy darab fekete kenyér az éhségtől elhagyaszott családtagok kezébe, és ez nekik tökéletesen elég volna. De hát ki gondolna ilyenkor a páriákra, mikor falánk gyomru korteszékre leseklednek táti szájjal a kisebb-nagyobb koncok után? Pedig most már valóban megérkezett a tél, itt van a maga fagyos valóságában, s a társadalom páriái dideregnek, nyomor, éhség jelent meg mindenütt. Megszületik a bűn. S gazdagok, kik dusteritékü asztal inyencz étkeivel táplálják magukat, kik az életnek csak gyönyörűteljes oldalát ismerik, mondanak itéletet a nyomor fiait felett. Valyon igazságos lehet-e ez az itélet, a ti itéletetek gazdagok, kik minden lépten-nyomon megelégedtek a szegényekről? Ott kint hideg van, jégvirágok tarkítják az ablak üvegeit, elérkezett madárkák csiripelnek szomoruan a fa ágain, melyeket a tél zuzmarája fed. Hideg mindenütt, hideg az emberek szívében is, melyekből kihálófelben az igaz, a nemes, a szent tűz, a lelkesedés tüze. — cz.

**\* Joghallgatók segítő egyesülete.** Márton Imre ügyvéd ur 50 frrtal az egyesület alapító tagjai sorába lépett. Midőn ezt hírlap utján köztudomásra hozzuk, a választmány nevében legmelyebb köszönetünket fejezzük ki Márton Imre urnak egyesületünk volt buzgó tisztviselőjének, ki annak érdekeit folyvást szíven viseli Debreczen 1892 január 26-án Ujfalussy Dezső elnök. Szücs Géza pénztárnok.

**\* Borzalmas halál.** Alig élték, már is halniok kellett, még pedig a borzalmas halál, egyik legborzalmasabb nemével. A tűz, a füst okozta vesztüket. Szegény homokkerti emberek gyermekei voltak, kiket az ég most ily borzasztó módon büntet hanyagságukért, gondatlanságukért. Elvette tőlük legdrágább, mondhatni egyetlen kincseiket, gyermekeiket, egy 5 éves vidor leánykát, és egy 3 éves fürge fiúcskát. Apjuk, Kaposi Mihály a vasutnál napszamos, ott dolgozott tegnap is. Az anyának, a feleségnek oda kellett utánna menni az ebéddel, egyedül kellett hagyni gyermekeit. Mielőtt azonban távozott volna, — a saját állítása ez — a tüzet kioltotta a kályhából, s mindenféle gyújtószert elrakott a gyermekek elől, s csak ezután zárta reájok az ajtót. A gyermekek azonban, kiknek valami gyufa akadáhatott kezeikbe, játékból tüzet gyújtottak. A tűz belekapott a szobában felhalmozott tüzelő anyagokba, majd a butorkis lángot fogtak, füstölni, égni kezdett minden. A gyermekek pedig a tüzhálal elől menekülendő kifizottak a »pitvarba«, de a fojtó füst oda is követte őket. Le f u l l a d t a k. Az anya mikor már visszatért, a füstöt, s lángoktól nem tudott behatolni a ház belsejébe, hogy gyermekeit kimentse. Majd a szomszédoktól férfiak jöttek a

Szilágyi miniszter... És ez nem leg...

Január... választása...

Január... választók...

Tegnap már szünet...

Január... választók...

Január... választók...

Január... választók...

Január... választók...

Január... választók...

Január... választók...

Január... választók...

segítségre, kik eloltották ugyan a tüzet, de a gyermekeket már nem menthették meg.

Munka megszakítás nélkül. Mint értesültünk, Harsányi István derék polgármesterünk...

A diákok magok között. No fiúk, dicsekedett a hazatért legatus a kollegiumban...

A kereskedő ifjak önképző egyesületének mindazon tagjait, kik gyűjtő iverket meg vissza nem küldték...

Körözött cselédleány. A debreczeni kir. ügyészség országosan körözötti Szőke Zsuzsanna p-ladányi szül. 32 éves napszamos asszonyt...

Gifflenza. Ez a legújabb epidémia most Párisban. A francia kormány ismert pofozkodási jelenetéből keletkezett.

Egy kis felvétel. New-Yorkban sokat kaczagnak egy törvényes bíró esetén, kiről mindenki tudja, hogy a saját véleményét erőnek-erőjével szokta az esküdtekre tuknálni...

Az iparoskör táncvigalma. Az iparoskör által január 31-én (vasárnap) a Bika-szálloda dísztermében tartandó jótékony célú táncvigalomra a meghívók széles körben elküldtek.

Szegény lengyelek. Varsóból, a Gurko városából írják a Lembergben megjelenő Gazeta Narodowa-nak: Megfúlunk! Nincs levegőnk.

Az iparoskör táncvigalma. Az iparoskör által január 31-én (vasárnap) a Bika-szálloda dísztermében tartandó jótékony célú táncvigalomra a meghívók széles körben elküldtek.

Fizetéses tűzoltók táncvigalma. Ez igen különösen és szokatlanul hangzik ugyan, de azért csak való, ezek a jó fiúk, kik egész éven keresztül úgy éjjel mint nappal a város lakossága közbiztonsági érdekében teljesítik a szolgálatot...

A negyedik kerület. A Debreczeni Hirlap-nak megbízhatlan forrásból erdelt közleményeivel szemben Fráter Imre ur. a debreczeni kormánypart élnöke annak a közzétételére kért fel minket...

A szónoki hatás. Szarvason történt, Békésmegyében. Egy vasárnap a lutheránus pap rettenetes mennydörgést, csak egy villámlott minden szava, a pálinkaívás ellen.

Értesítés. A debreczeni izr. hitközség adókövető bizottsága értesíti a hitközség tagjait, hogy az 1892-ik évre kidolgozott cultusadó-lajstrom elkészítettén, a mai naptól kezdve 1892. február hó 7-ik napjáig a hitközség jegyzői hivatalában (szent-anna-utcai templom-épület) közszemlére kitétetelt s ugyanott a jelzett napig benyújthatók a netaláni felszólalások.

Inség Árvamegyében. Árvamegyéből szomorú hírek érkeznek. A rozstermés és a tél olyan nyomorúságot támasztott a különben is szegény köznépet, mely hasonlatos az oroszországi állapotokhoz.

A jogász életből. Ott éltek az iskolai év egy nagyobb részét a Bika-kavéház-ban, ott vannak ők ketten akár esik, akár fu. Őket ugyan a csakányfergeteg sem tarthatná vissza a délelőtti billiárdpartól...

Az iparoskör táncvigalma. Az iparoskör által január 31-én (vasárnap) a Bika-szálloda dísztermében tartandó jótékony célú táncvigalomra a meghívók széles körben elküldtek.

Szegény lengyelek. Varsóból, a Gurko városából írják a Lembergben megjelenő Gazeta Narodowa-nak: Megfúlunk! Nincs levegőnk.

Az iparoskör táncvigalma. Az iparoskör által január 31-én (vasárnap) a Bika-szálloda dísztermében tartandó jótékony célú táncvigalomra a meghívók széles körben elküldtek.

Szegény lengyelek. Varsóból, a Gurko városából írják a Lembergben megjelenő Gazeta Narodowa-nak: Megfúlunk! Nincs levegőnk.

Az iparoskör táncvigalma. Az iparoskör által január 31-én (vasárnap) a Bika-szálloda dísztermében tartandó jótékony célú táncvigalomra a meghívók széles körben elküldtek.

Mit akarsz kis ur? Hová oly nagy sebbel? recsegő horizál hangján. A kollegiumba! Előadásra! mond - e nagy elhatározás miatt büszkén csillogó szemekkel a kérdező.

Az egyetértés Magyar hirlap. Fővárosi Lapok. Pesti Hirlap. Budapesti Hirlap. valamint az összes fővárosi lapok 1892. év január 1. illetőleg 3. és 17-én a napi újdonságok rovatában az Esterházy Cognacról a következőket írják: Influenza betegeknek legzélszerűbb napközben gyakrabban jó cognacot adni...

Bálrendezők figyelmébe! A közelgő farsang alkalmából ajánljuk a Debreczeni nyomda-részvénytársaság könyvnyomdáját a bálrendező helybeli és vidéki egyletek, társulatok és iparosok figyelmébe, hol báli meghívók és tánczrendek díszes és izléses kivitelben gyorsan és jutányos árkban készíttetnek.

Leánynevezés kavéházban. Egy jól ismert kavéházba a napokban belépett egy öreg, éppen nem valami elegánsan öltözött úriember. ki kezei közt óvatosan egy nagy csomagot tartott.

Az iparoskör táncvigalma. Az iparoskör által január 31-én (vasárnap) a Bika-szálloda dísztermében tartandó jótékony célú táncvigalomra a meghívók széles körben elküldtek.

Szegény lengyelek. Varsóból, a Gurko városából írják a Lembergben megjelenő Gazeta Narodowa-nak: Megfúlunk! Nincs levegőnk.

Az iparoskör táncvigalma. Az iparoskör által január 31-én (vasárnap) a Bika-szálloda dísztermében tartandó jótékony célú táncvigalomra a meghívók széles körben elküldtek.

Szegény lengyelek. Varsóból, a Gurko városából írják a Lembergben megjelenő Gazeta Narodowa-nak: Megfúlunk! Nincs levegőnk.

Az iparoskör táncvigalma. Az iparoskör által január 31-én (vasárnap) a Bika-szálloda dísztermében tartandó jótékony célú táncvigalomra a meghívók széles körben elküldtek.

Szegény lengyelek. Varsóból, a Gurko városából írják a Lembergben megjelenő Gazeta Narodowa-nak: Megfúlunk! Nincs levegőnk.

Az iparoskör táncvigalma. Az iparoskör által január 31-én (vasárnap) a Bika-szálloda dísztermében tartandó jótékony célú táncvigalomra a meghívók széles körben elküldtek.

mindig a szatócstól hoztatja élelmészését és több eféle szeretetreméltó dolgot. A kaszirnőnek mindez észébe jutott és azért pajkosan felelt az öreg urnak.

Oh, hisz minden hölgy csak örömmel fogadhatja el az ön házassági ajánlatát. Láska, nekem senki sem lenne ilyen ajánlatot. Azt ön nem tudhatja. Az első sorban öntől függ. De lassan, most jut eszembe, - én hölgyemnek a czukrástól hoztam néhány édes-séget. A hölgyek mindig szeretik az édes-séget, nem fogadna el ön tölem néhány czukorkát?

Ohó kérem, nem annyit. Előbb meg kell látnom, hogy mennyire megyek magával. Ez a meglepő válasz a kisasszonyt egy csöppet sem sértette meg. A társalgás az öreg ur és fiatal hölgy között mindinkább élénkbe lett és egy közelben ülő vendég gyakran hallotta, a mikor az öreg ur erősítette: Kérem, én a feleségemnek minden kívánságát teljesítem, egész vagyonomat reá iratom és csak azt a feltételt szabom, hogy én tovább is ugyanily egyszerű, korlátolt módon élhessek, mint eddig.

Korteszédések a bíróságnál. Az elnöki látogatás szerencséséhez a mostani képviselő választás is hozzá jutattatta a női szegény hivatalnokainkat. - Ugy látszik, csak a pusztában elhangzott szó volt kir. itélő Táblánknak felkelt lelkü elnökének az alantas hivatalnokot is férfiaknak s honpolgároknak elismerő s ilyeneknek tekinteni akaró Puky Gyula urnak azon körlevéle, melyet a választások alkalmából bocsátott ki s melyet az egész ország örömmel s a nagytudomány elnök ur hazafiságának és nemességének elismerésével fogadott.

Különfélék. Halálozások. Ludovika Vilma herczegasszony, Miksa bajor herczeg özvegye, feleséges királynék anyja, tegnap Münchenben elhunyt. - Berde Aron, a kolozsvári egyetem egyik tanára és előző rektora, nemzetgazdasági író, Kolozsvártól meghalt.

Közgazdaság. Kőhányai sertésűrlés. A sertéskereskedelmi csarnok jelentése. Január 25. a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1) Öreg nehéz (páronként 300-400 klgon felüli sulyban) 44.-45.-. 2) Öreg közép (páronként 300-400 klg. sulyban) 43.-44.-. 3) Fialat nehéz (páronként 320 klgon felüli sulyban) 46.-46.50 4) Fialat közép (páronként 251-320 klg. sulyban) 45.-46.-. 5) Fialat könnyű (páronként 250 klgmig terjedő sulyban) 42.-44.-. II. Magyar szedett: 6) Nehéz (páronként 280 klgon felüli sulyban) 43.-44.-. 7) Közép (páronként 220-280 klg. sulyban) 42.-43.50 8) Könnyű (páronként 220 klgmig terjedő sulyban) 40.-41.-. III. Szerbiai: 9) Nehéz (páronként 260 klgon felüli sulyban) 43.-44.-. 10) Közép (páronként 220-260 klg. sulyban) 42.-43.-. 11) Könnyű (páronként 220 klgmig terjedő sulyban) 40.-41.-. Sertés létszám: január 24. napján volt készlet 132,661 darab. A hizott sertés üzletirányzata: változatlan. - Hízaltni való sertés 14.-16.-. malacz (4-11 hónapos korban) felhajtott 3309 drb.

Különfélék. Halálozások. Ludovika Vilma herczegasszony, Miksa bajor herczeg özvegye, feleséges királynék anyja, tegnap Münchenben elhunyt. - Berde Aron, a kolozsvári egyetem egyik tanára és előző rektora, nemzetgazdasági író, Kolozsvártól meghalt.

Közgazdaság. Kőhányai sertésűrlés. A sertéskereskedelmi csarnok jelentése. Január 25. a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1) Öreg nehéz (páronként 300-400 klgon felüli sulyban) 44.-45.-. 2) Öreg közép (páronként 300-400 klg. sulyban) 43.-44.-. 3) Fialat nehéz (páronként 320 klgon felüli sulyban) 46.-46.50 4) Fialat közép (páronként 251-320 klg. sulyban) 45.-46.-. 5) Fialat könnyű (páronként 250 klgmig terjedő sulyban) 42.-44.-. II. Magyar szedett: 6) Nehéz (páronként 280 klgon felüli sulyban) 43.-44.-. 7) Közép (páronként 220-280 klg. sulyban) 42.-43.50 8) Könnyű (páronként 220 klgmig terjedő sulyban) 40.-41.-. III. Szerbiai: 9) Nehéz (páronként 260 klgon felüli sulyban) 43.-44.-. 10) Közép (páronként 220-260 klg. sulyban) 42.-43.-. 11) Könnyű (páronként 220 klgmig terjedő sulyban) 40.-41.-. Sertés létszám: január 24. napján volt készlet 132,661 darab. A hizott sertés üzletirányzata: változatlan. - Hízaltni való sertés 14.-16.-. malacz (4-11 hónapos korban) felhajtott 3309 drb.

Különfélék. Halálozások. Ludovika Vilma herczegasszony, Miksa bajor herczeg özvegye, feleséges királynék anyja, tegnap Münchenben elhunyt. - Berde Aron, a kolozsvári egyetem egyik tanára és előző rektora, nemzetgazdasági író, Kolozsvártól meghalt.

Közgazdaság. Kőhányai sertésűrlés. A sertéskereskedelmi csarnok jelentése. Január 25. a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1) Öreg nehéz (páronként 300-400 klgon felüli sulyban) 44.-45.-. 2) Öreg közép (páronként 300-400 klg. sulyban) 43.-44.-. 3) Fialat nehéz (páronként 320 klgon felüli sulyban) 46.-46.50 4) Fialat közép (páronként 251-320 klg. sulyban) 45.-46.-. 5) Fialat könnyű (páronként 250 klgmig terjedő sulyban) 42.-44.-. II. Magyar szedett: 6) Nehéz (páronként 280 klgon felüli sulyban) 43.-44.-. 7) Közép (páronként 220-280 klg. sulyban) 42.-43.50 8) Könnyű (páronként 220 klgmig terjedő sulyban) 40.-41.-. III. Szerbiai: 9) Nehéz (páronként 260 klgon felüli sulyban) 43.-44.-. 10) Közép (páronként 220-260 klg. sulyban) 42.-43.-. 11) Könnyű (páronként 220 klgmig terjedő sulyban) 40.-41.-. Sertés létszám: január 24. napján volt készlet 132,661 darab. A hizott sertés üzletirányzata: változatlan. - Hízaltni való sertés 14.-16.-. malacz (4-11 hónapos korban) felhajtott 3309 drb.

Különfélék. Halálozások. Ludovika Vilma herczegasszony, Miksa bajor herczeg özvegye, feleséges királynék anyja, tegnap Münchenben elhunyt. - Berde Aron, a kolozsvári egyetem egyik tanára és előző rektora, nemzetgazdasági író, Kolozsvártól meghalt.

